Beispiel: Sortieren durch Mischen

ldee: Sortiere linke und rechte Halfte eines Wortes und
mische die sortierten Halften zusammen.

left l u right
ul u2
sort i sort
Val V2
\ \
| merge
Y
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mergesort

opns:
vars:
eqns:

left, right, sort: A* — A*, merge: A* x A* — A*
x,y€ A, uv,we A
left(N) = X\, left(x) = x , left(xvy) = x left(v)

right(N) = X, right(x) = X, right(xvy) = right(v)y

merge(\,v) =v , merge(u, \) = u
merge(xu,yv) = if x <y then x merge(u, yv)
else y merge(xu,v)
sort(N) = A, sort(x) = x
sort(w) = merge(sort(left(w)), sort(right(w)))
falls length(w) > 2
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Aufwand von sort

Benotigte Eigenschaften:

5 + 1 falls n gerade,

L7 ) = ) = { 2

5 sonst.

1 falls min(m,n) = 0,

2 merge _
(m,n) { m + n sonst.

3. length(sort(w)) = length(w).
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2
length(w)+1

2

4. length(left(w))

{ length(w) £114 length(w) gerade,

sonst.

. [ lenggh(w) falls length(w) gerade,
5. length(fr‘zght(w)) = 9 length(w)—1

. 2

sonst.

6. length(left(w)) 4 length(right(w)) = length(w)
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Aufwand von sort

1. Auswirkungen der Gleichungen auf den Aufwand:
Tsm“t(o) — Tsafr’t(l) — 1

Fir n > 2:

2% T°""(2) + 1 falls n gerade,

Tsart(n—;l) | Tsort(nT—l) sonst .

T50 (n) = 2 + 2n + {

2. Abschatzung nach oben:

T (n) < 5nx*k fir k> 1 und 281 < n < 2%
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